

美以领导人一个多月来首通话 不谈停火谈报复伊朗

美国总统约瑟夫·拜登与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡9日通电话。这是两人自8月下旬以来首次通话。白宫发言人说，通话主要谈及中东局势，包括以色列如何报复伊朗导弹袭击。

外媒散播美以嫌隙传闻

根据白宫当天发布的通话纪要，拜登重申美国对以色列安全的坚定支持，谴责伊朗本月1日用弹道导弹袭击以色列。美国副总统、民主党总统候选人卡玛拉·哈里斯参与通话。通话时长半小时。

白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔9日在例行记者会上说，当天的通话“坦率且富有成效”，两国领导人正就以色列反击伊朗的措施保持沟通。

以色列总理府证实这次通话，但没有公布谈话内容。以色列常驻联合国代表丹尼·达农以“积极”一词评价这次通话。

以色列总理府还证实，美国共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普上周给内塔尼亚胡打电话，“祝贺”以色列对

黎巴嫩真主党实施“坚决行动”。

拜登与内塔尼亚胡上次通话是在8月21日。两次通话间隔之长引发西方媒体对二人分歧扩大、关系不和的猜测。有媒体称，拜登对内塔尼亚胡在巴勒斯坦加沙地带和黎巴嫩升级军事行动多有不满。美国总统选举在即，如果中东局势失控，势必拖累民主党选情，影响哈里斯的胜选几率。

据海外媒体报道，曾揭露“水门事件”的美国知名记者鲍勃·伍德沃德最近在新书《战争》中爆料，本轮巴以冲突爆发后，拜登虽公开支持以色列，私下却对内塔尼亚胡强烈不满，用脏话大骂后者。白宫对此不予置评。

可能打击伊朗军事目标

从美以双方发布的消息看，拜登和内塔尼亚胡并未谈及如何停火，后者告知拜登以方报复计划，并寻求美方配合。据《以色列时报》报道，以国防部长约亚夫·加兰特原打算飞赴美国面见美

方高层，但被内塔尼亚胡阻止，要求等自己先与拜登通话。

伊朗本月1日向以色列发射大量弹道导弹，打击以方军事和安全目标，以报复以色列自本轮巴以冲突以来对伊朗、黎巴嫩和巴勒斯坦实施的一系列军事和暗杀行动。以色列称此次袭击越过红线，表示要让伊朗付出代价。

美国阿克西奥斯新闻网站2日援引以色列官员的话报道，以色列报复行动的“所有选项都将摆在桌面上”，包括打击伊朗核设施。伊朗原子能组织主席穆罕默德·伊斯拉米说，伊朗武装部队已做好应对以色列袭击伊朗核设施的准备。

拜登上周表示，美国不支持以色列打击伊朗核设施，也不鼓励以色列破坏伊朗能源设施。

一些分析人士说，以色列最可能采取的报复措施是打击伊朗军事设施，尤其是那些生产弹道导弹的军工厂，以及破坏伊朗防空系统，摧毁其弹道导弹发射装置。

据新华社

韩国女作家韩江 获诺贝尔文学奖

瑞典文学院10日宣布，将2024年诺贝尔文学奖授予韩国女作家韩江，她成为首位获得诺贝尔文学奖的韩国作家。

瑞典文学院前任秘书马茨·马尔姆当天在斯德哥尔摩举行的新闻发布会上宣布，2024年诺贝尔文学奖授予韩国作家韩江，以表彰她“用强烈的诗意散文直面历史创伤，揭露人类生命的脆弱”。马尔姆说，已与韩江通电话告知其获奖消息，她没有料到会获奖，感到非常荣幸。

诺贝尔委员会主席安德斯·奥尔松说，韩江在作品中直面历史创伤，揭露人类生命的脆弱。她对肉体与灵魂、生与死之间的联系有着独特的认识，并以诗意和实验性风格成为当代散文的创新者。

韩江1970年生于韩国光州，文学世家出身。她的代表作《素食者》2007年出版后，在国际上获得巨大成功，被翻译成多种语言。

据新华社

哈里斯80天内吸金10亿 竞选团队还担心不够花

知情人士9日向多家外媒披露，美国民主党总统候选人、副总统卡玛拉·哈里斯及相关政治委员会竞选筹款创下新纪录——不到80天“吸金”10亿美元！然而，即便如此，哈里斯竞选团队担心，由于今年选情太过胶着，现有资金还是不够。

一些要求匿名的知情人士9日告诉美国《华盛顿邮报》，哈里斯竞选团队今后数周仍将面临“强劲逆风”，需筹款更多。在被视作今年美国总统选举关键的7个“摇摆州”，民主、共和两党候选人的支持率相差不多，因而仍需努力“烧钱”。

在哈里斯竞选顾问看来，她加入选战时间过短，需要尽巨大努力在短时间内让更多选民认识她。另外，仍有选民未拿定主意投票给谁，需通过额外广告投入和现场拉票来打动他们。例如，在宾夕法尼亚州，为抬高投票率、拉大与竞选对手差距，哈里斯竞选团队需针对不同选民群体推进多项竞选活动，特别是面向对她不太熟悉的年长选民以及年轻非洲裔选民。

据新华社

英国拍卖殖民时期 那加人头骨激怒印度社会

英国一家拍卖行计划9日拍卖一具约200年历史的那加族原住民头骨，引发印度政界、学界和社会团体强烈抗议。印方要求英方将头骨归还故土，拍卖行在舆论压力下被迫于8日晚紧急撤下拍品。

这具头骨出自19世纪英国殖民时期的印度东北部那加邦，起拍价为2100英镑（约合2746美元）。拍卖组织方为牛津附近的私人拍卖行“天鹅画廊”，它本打算将这具头骨同来自非洲、南美洲和亚洲其他地方的20多具人类遗骸一起拍卖。这些遗骸均来自欧洲国家的私人藏品。

那加邦首席部长内披乌·里奥要求英方归还头骨。他在一封公开信中说：“任何逝者的遗骸都属于其民族及其生活的土地。”一些印度非政府组织人士说，这些先人遗骸代表了那加邦遭受的英国殖民统治暴力。

美国加利福尼亚大学圣克鲁斯分校人类学教授、本身为那加族的多莉·基贡认为，21世纪还出现拍卖原住民遗骸的行为，显示“殖民者对原住民群体施加种族主义与殖民暴力后，其后代却完全不用承担罪责”。

据新华社

以色列防长称将以“致命、精准、令人惊讶”的方式报复伊朗 伊朗外长访问沙特寻求支持

以色列防长加兰特9日视察军队并发表讲话说，以色列将以“致命、精准、令人惊讶”的方式对伊朗发动报复打击。美以领导人同日就以色列报复伊朗计划进行讨论。中东局势持续升温之际，伊朗外长阿拉格齐9日访问沙特阿拉伯，寻求地区国家支持。

当地时间1日晚，伊朗向以色列发动大规模导弹袭击，报复以色列此前一系列袭击暗杀行动。以色列方面已多次誓言报复。以色列防长加兰特9日在视察军队时说，以色列对伊朗的报复将“致命、精准、令人惊讶”，“他们不会明白发生了什么或是如何发生的，他们会看到结果”。

近日，一些美国媒体报道，以色列在确定报复计划后会通报美国总统拜登，而美方则不希望以色列打击伊朗油田等战略目标。在此背景下，以总理内塔尼亚胡9日与拜登通电话引发高度关注。据白宫当天发布的通话纪要，两人主要讨论了以色列在黎巴嫩的军事行动及加沙地带的人道主义状况等。白宫发言人在记者会上表示，两人还就以色列报复伊朗计划进行了讨论，交谈“直接”而“富有成果”，通话持续约半小时。

紧张局势下，伊朗方面持续开展外交行动。伊朗外长阿拉格齐4日起接连出访黎巴嫩、叙利亚等国，并与埃及外长阿卜杜勒阿提通电话。9日，阿拉格齐访问沙特，并在社交媒体上陆续发布3条贴文，表示他当天会见了沙特王储兼首相穆罕默德和沙特外交大臣费萨尔，希望“协调地区国家、通过外交努力，阻止以色列的种族屠杀和侵略”。沙特通讯社也做了简要报道，表示王储兼首相穆罕默德在首都利雅得会见了到访的阿拉格齐，双方“回顾了两国关系、最新的地区局势发展以及双方为此作出的努力”。

另据叙利亚阿拉伯通讯社报道，以色列军方8日发射3枚导弹，击中大马士革西部迈宰区一栋居民楼，造成包括妇女和儿童在内7名平民死亡、11人受伤。

据新华社



8月28日在黎巴嫩迈尔杰云拍摄的联合国驻黎巴嫩临时部队车辆。图据新华社客户端

同步播报

联黎部队一哨塔遭以色列袭击

据黎巴嫩国家通讯社10日报道，联合国驻黎巴嫩临时部队（联黎部队）位于黎南部纳古拉地区的一座哨塔当天遭到以色列袭击。

消息人士向新华社记者证实，这座哨塔遭到一枚火箭弹袭击，哨塔墙体被炸出一个窟窿。两人在袭击中受伤，目前正在医院接受治疗。

据新华社

以军轰炸加沙地带中部一学校 造成至少28人死亡

巴勒斯坦加沙地带卫生部门10日发表声明说，以色列军队当天轰炸加沙地带中部一所学校，造成至少28人死亡、54人受伤。

声明说，以军袭击了代尔拜拉赫的拉非达学校，这所学校安置有流离失所民众。另外，巴勒斯坦红新月会在社交媒体上说，拉非达学校靠近其位于代尔拜拉赫的办公地。

以色列国防军10日发表声明说，根

据情报，以空军对拉非达学校内的一处指挥和控制中心进行了“精确打击”，武装分子利用该中心策划和实施针对以方的袭击。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门10日发布的消息，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过4.2万巴勒斯坦人死亡、近9.8万人受伤。

据新华社